

## Прощай гусиное перо

*тематический час*

В попытке облегчить себе письмо человечество веками совершенствовало пишущие инструменты и конца этому совершенствованию не видно. Но даже пишущим машинкам и клавиатурам компьютеров пока не под силу уничтожить столь удобный и практичный инструмент, как ручка.



7 апреля состоялся тематический час «Прощай гусиное перо» для учеников 5 «Б» класса школы №3 (классный руководитель Ирина Владимировна Рожковская) в рамках клуба «Знатоки истории». Библиотекарь Детской библиотеки Федотова Вера Ивановна познакомила учащихся с историей развития шариковой ручки.

На чем только не писали наши предки на заре своей истории! На камнях и стенах, глиняных и восковых табличках, ну и конечно, на фаворите древних цивилизаций — папирусе. Из папируса делали и первые подобия ручек. Египтяне распушали тростниковые палочки на манер кисточки, а греки те же палочки заостряли. В Древнем Риме становятся популярны деревянные таблетки, залитые воском. Чтобы писать на них, изобретают стилус. Это металлическая или костяная палочка, острым концом которой корябали, а тупым — стирали ненужное.

Первая шариковая ручка появилась в 1888 году. Эту примитивную авторучку изобрел скромный банковский служащий Джон Лауд. Таким образом, номинальной родиной шариковой ручки считаются США. Когда же появились шариковые ручки в России? Произошло это к концу 60-х годов

прошлого столетия, когда Россия была всего лишь одной, пусть и самой крупной, республикой в составе СССР.



В начальных классах некоторых советских школ писали чернильными ручками вплоть до 80-х. Этот странный консерватизм объяснялся тем, что шариковые ручки якобы портят почерк. Тогда чистописание стояло во главе всего начального образования!

Сейчас массовое производство шариковых ручек в мире исчисляется миллиардами штук в год. И какие бы сверхумные гаджеты ни изобретали, вряд ли Человечество откажется от старых добрых ручек в ближайшие сотни лет!

В завершении мероприятия, учащиеся с большим удовольствием посмотрели 279-й выпуск Ералаша «Волшебная ручка».